

Předmluva	7
Slovník	11
Tabulky:	
I. Panovníci v Českých zemích do roku 1918	481
II. Markrabí moravští	484
III. Pražští biskupové a arcibiskupové do roku 1918	486
IV. Olomoučtí biskupové a arcibiskupové do roku 1918	488
V. Předsedové vlád habsburské monarchie 1848–1867	490
VI. Předsedové vlád Předlitavska 1867–1918	491
Rejstřík-slovníček	493

současné ve větší míře vystihnout její charakter, přínos a také ducha doby. Proto nejednou sáhli po dobových citátech nebo výstižné charakteristice kronikářů, historiků, literárních vědců či publicistů. Pohled do rejstříku Vás zároveň snadno přesvědčí, že knížka zahrnuje osobností mnohem více – a to téměř 2 000. Některé ovšem – například Aristotelés, Homér, Jindřich II. či Napoleon – mají k naší minulosti vztah jen volný. Rozhodující je, že ji prostřednictvím svého díla, skutků či díly svým následovníkům přece jen ovlivnily.

SLOVNÍK PRO VSECHNY

Naši snahou bylo, aby po letech absence podobné literatury kniha oslovila co nejširší čtenářskou obec a stala se rodinnou encyklopedií – věcí ve světě běžnou. Její 3. vydání i dosavadní ohlasy ukazují, že se opravdu dobře hodí k rozšíření znalostí, pro příspěvu do školy, psaní referátů i na přípravu k maturitě. Může se stát zdrojem doplňkových informací pro jednatelvé obory, být pomůckou k proniknutí do ducha určité doby, ale lze ji brát i jako zábavné čtení.

Knihla však také dobře poslouží k tomu, abyste mohli lépe vychutnat koncert, divadelní hra, návštěvu galerie či kulturních památek, četbu historické literatury, sledování televizních inscenací či filmů čerpajících z našich národních dějin. Tím spíše, že řada osobností i událostí byla v době totality buď ideologicky přizpůsobována požadavkům doby nebo tabuizována. Právě snaha o návrat k nezkrácené a necenzurované národní minulosti, k lepšímu pochopení toho, co vám chce sdělit (a nebo naopak zamíchat) umělecké dílo, stála za úsilím autorů. Většina z nich sice nesdílí optimistický názor, že historie je účelnou životu, ale spíše soudí, že větší znalost souvislostí může napomoci získat určitý nadhled, který je i pro každodenní život nezbytný.

CO VE SLOVNÍKU NAJDETE?

Výběr osob: Záměrem autorů bylo přiblížit přední osobnosti naší historie, politiky, náboženství, vědy, techniky a kultury především z řad Čechů, Moravanů a Slováků; medailónky posledně jmenovaných jsme ani po rozdělení Československa nechtěli za